

# 不敵加拿大無緣決賽

中新社索契19日電 歷史性闖入4強的中國男子冰壺隊19日晚在準決賽中以6:10不敵世界排名第1的加拿大隊，無緣決賽，21日(今日)將與瑞典隊爭奪本次比賽的銅牌，但無論結局如何，他們已經創造了中國男隊在冬奧會的歷史。

劉銳指這場比賽他和隊友們盡力了。  
新華社



中國男壺全體成員面對僵局一籌莫展。  
中新社

# 中國男子冰壺 今爭銅



## 徐曉明：我們只是少數練冰壺的人

新華社索契19日電 一直帶給我們驚喜的中國男子冰壺隊在19日的準決賽中沒有上演奇跡，不敵實力強勁的兩屆冬奧會冠軍加拿大隊，無緣決賽。雖然未能「虎口拔牙」拿下加拿大隊，但是作為一支僅有十幾年歷史的中國男隊來說，能夠走到今日，實屬不易。但是如何能讓中國冰壺水平再提高？隊員徐曉明有他的看法。



徐曉明(中)在比賽中。  
美聯社

「其實，我們並不是天才，我們只是中國很少一部分從事冰壺運動的人中比較好的。經過十多年的努力我們能取得這樣的成績，如果我們的群眾基礎再大一些，選才面再廣一些，中國就會湧現出像乒乓球項目一樣有天賦的運動員，」徐曉明說。徐曉明還希望國家和地方能夠加大對冰壺項目的投入，多興建一些場館，使更多的人都能從事這項「冰上國際象棋」。

## 中國花滑蘿莉嫌低分

19日進行了花樣滑冰女子單人滑短節目比賽，剛滿17歲的中國花滑蘿莉李子君在她的冬奧會首秀上滑出了一套完整的短節目，以57.55分在30位參賽選手中暫列第12位，順利晉級20日晚的索契冬奧會女子單人滑自由滑比賽(截至20日本報截稿時間，比賽仍在進行中)。不過，這個分數令她略感失望。

國就會湧現出像乒乓球項目一樣有天賦的運動員，」徐曉明說。徐曉明還希望國家和地方能夠加大對冰壺項目的投入，多興建一些場館，使更多的人都能從事這項「冰上國際象棋」。

另外，衛冕冠軍、韓國選手金妍兒以74.92分排名首位。被視為另一奪標熱門的上屆亞軍、日本名將淺田真央的表現讓人大跌眼鏡，她多次出現失誤，僅列第16位，退出金牌競爭者的行列。  
新華社

「我覺得，我把我的最好水平都滑出來了。」混合區裡，一向甜美示人的君君臉上如常保持着笑容，說到分數時卻不可避免她聲音越來越低。李子君說，「但這次滑得更放得



李子君展示花滑美姿。  
新華社

## 冬奧21日重點賽事

香港時間	賽事
16:30	男子冰壺銅牌戰(中國對瑞典)
18:39	女子越野滑雪追逐賽決賽
21:30	男子冰壺決賽(加拿大對英國)
22:30	冬季兩項女子4x6公里接力賽決賽
<b>22日</b>	
00:15	高山滑雪女子回轉第2輪(獎牌輪)
01:43	短道速滑男子500米決賽
01:53	短道速滑女子1000米決賽
02:18	短道速滑男子5000米接力決賽

註：賽程如有變化，請以實際比賽為準。

## 冬奧獎牌榜

(截至香港時間20日23:00)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	挪威	10	4	7	21
2	德國	8	4	4	16
3	美國	7	5	11	23
4	俄羅斯	6	9	7	22
5	荷蘭	6	7	9	22
6	瑞士	6	3	1	10
11	中國	3	2	1	6



加拿大隊貴為世界第1隊伍。  
路透社

們能拿兩分，那比賽可能會不一樣。」

中國隊第6局將比分扳成4平，但第7局劉銳最後一擊未能達到預期的效果，被對手拿到3分。劉銳賽後說，當時有兩種選擇，一是直接打掉對方的兩個壺，讓他們拿兩分，還有就是選擇沾球。他個人覺得沾球難度很大，對自己的擊打更有信心，但遺憾的是出現了失誤，只打掉了對手一個壺。

第7局成為比賽的轉折點，中國隊隨後雖追回兩分，但第9局再次丟掉3分，陷入絕境。中國隊第10局雖然希望能出現奇跡，但面對穩健的對手根本就無機可乘，打到中局不得不提前認輸。

### 外教：小伙子們表現出色

劉銳賽後表示，這場比賽他和隊友們盡力了。畢竟是第1次打進冬奧會4強，還是會有些緊張，「他們雖然也緊張，但比我們好一點。強隊就是強隊，他們比賽中更加敢打，而我們有些球卻打不出來。」雖然沒能打進決賽，但洛克覺得中國隊的小伙子們已經表現得足夠出色，「如果有誰對他們這一週的表現還不滿意，那他就不懂冰壺。他們盡了自己最大的努力，只是沒有得到他們希望的結果。」

在另外一場半決賽中，通過附加賽進入準決賽的英國隊以6:5戰勝循環賽中名列第1的瑞典隊。他們將與加拿大隊爭奪本次比賽的金牌。

## 卸足了勁



19日，目前在哈爾濱的中國輪椅冰壺隊隊員們在冰上訓練。即將踏上索契殘冬奧運會的征程，隊員們和教練員們都卸足了勁。「冰壺這個項目偶然性比較大，我們一點都不敢懈怠。」隊員張強說。  
新華社

# CBA 季後賽首輪 宏遠艱難捕「鯊」



北京金隅隊球員馬貝利帶球突破。  
新華社

廣東宏遠主將易建聯上籃。深辦發

香港文匯報訊(記者何花東莞報導)CBA季後賽首輪對陣被封「史上最激烈」，4場比賽均在最後時刻才分出勝負。19日廣東宏遠和上海大鯊魚首次交手就瀰漫着膠着的火藥味。最終廣東宏遠以95:91客場艱難取勝。易建聯上半場毫無狀態，下半場則漸漸恢復，全場拿下24分14籃板。

比賽起初廣東隊將防守重點放在對方頭號得分手杜比身上，但上海隊另一位外援傑克遜如有神助，比賽初期就保持高命中率，單節拿下14分。在上海隊主場觀眾席上，姚明現身觀戰，上半場上海隊接連打出好球，一度領先廣東隊9分。此後，傑克遜一直是上海隊穩定的進攻點。而對手「阿聯」上半場毫無手感，第1節7次出手無一命中，半場只得2分，也導致了廣東隊上半場大部分時間都

苦於追趕比分。下半場隨着「阿聯」手感復甦，其領銜的廣東隊內線展示了威力，總體進攻節奏有條不紊。至第4節廣東隊已經實現反超。在比賽最後階段雙方競爭「慘烈」，直到最後24秒勝負依然難料，廣東隊僅領先對手2分。最後15秒上海隊杜比關鍵出手未命中，廣東隊則抓住機會反擊以95:91艱難取勝。

### 廣廈「雪恥」奪「金」

當晚的另一場比賽中，浙江廣廈隊外援吉布森得到54分，幫助球隊一改前兩次季後賽被北京隊3:0橫掃的恥辱，近3個賽季首次在季後賽首輪中擊敗北京金隅隊，比分是113:110。

## 籃協開出22萬罰單

新華社北京20日電 中國籃協20日針對CBA本賽季季後賽首輪球迷投雜物事件開出罰單，涉及遼寧主場對新疆以及天津主場對東莞。遼寧俱樂部被罰款10萬，天津俱樂部被罰款12萬。東莞隊的布朗以及新疆隊的主教練崔萬軍則被嚴重警告、通報批評。

中國籃協在其官網表示，遼寧主場與新疆一戰，臨近比賽結束時，記錄台後面的觀眾將一個紙團擲向球場並擊中了客隊主教練崔萬軍，該教練員未能控制住情緒，撿起紙團扔向觀眾席。

而在天津主場戰東莞的比賽中，出現觀眾多次較長時間辱罵裁判員的情況，比賽結束後，個別觀眾向客隊投擲一個紙製的煙盒，客隊外援布朗向該觀眾做出不文明手勢。



崔萬軍(右)被通報批評。  
新華社

## 中華拾錦

### 中超收穫億五人民幣贊助

新華社北京20日電 20日，數字視訊企業同洲電子股份有限公司與中超聯賽有限責任公司簽約，正式成為2014賽季中超聯賽官方供應商。據了解，雙方今年的合作價值逾1.5億人民幣。除了以贊助商的形式與中超聯賽進行合作之外，同洲電子還將在新賽季向16支中超球隊和中超公司提供最新的產品和服務。

### 棒球協會簽器材裝備贊助

新華社北京19日電 據中國棒球協會消息，中國棒球協會與美國棒球體育用品品牌羅利斯19日在京正式簽約。未來6年內該品牌將向中國國家隊以及中國青年棒球隊提供訓練器材、服裝等專業裝備。未來6年內，中國棒球隊將身著該品牌

裝備參加2014年亞運會、2015年亞錦賽、2017年世界經典賽的國際賽事。

### 吳金貴辭任魯能技術總監



吳金貴決定離開魯能。  
新華社

香港文匯報訊(記者梁啟剛)中超球會山東魯能昨日宣佈，兩年前曾經帶領球隊走出低谷的臨時主教練吳金貴，近日主動向球會提出，因其自身原因，決定辭去在魯能足球球會擔任的技術總監職務。吳金貴表示，他辭職並無其他原因，只是想暫時休息一段時間。